

**К вопросу об использовании современных технологий при расследовании и раскрытии преступлений**

*Чиркин Д.П.<sup>1</sup>, Рылина Д.Д.<sup>2</sup>*

1 - Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия, E-mail:  
*danilchirkin1111@gmail.com*; 2 - Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия,  
E-mail: *danilovad804@gmail.com*

В статье рассматривается применение современных технологий в расследовании преступлений. Анализируется роль искусственного интеллекта и нейросетей в обработке данных, прогнозировании преступности и распознавании лиц.

Отмечаются преимущества цифровых систем, таких как «Криминалист», а также риски, связанные с возможными ошибками алгоритмов. Обсуждаются проблемы использования видеоконференцсвязи (ВКС) в следственных действиях и перспективы применения беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) для фиксации места происшествия.

Делается вывод о необходимости дальнейшего внедрения технологий в криминалистику с сохранением контроля со стороны следователя.